[bookmark: _GoBack]1999 год - открытие в г. Армавире компьютерного информационно-образовательного Центра «Старт». Образовательная деятельность Центра осуществлялась по следующим направлениям подготовки: оператор ЭВМ, оператор – график, оператор издательских программ, оператор сетевой-администратор. Оказывался весь спектр услуг, связанный с компьютерной техникой. Осуществлялось тесное сотрудничество с Армавирским государственным педагогическим институтом. Разработанные Центром программы прошли аттестацию в Департаменте образования края. После окончания обучения выдавался Сертификат и Удостоверение.
С 2000 года на рынке труда увеличивается потребность в специалистах среднего звена для развития экономики, повышения технологической культуры производства, обеспечения административно-технической поддержки процессов управления, развития информационного и социального сервиса. Учитывая социально-экономическую ситуацию в стране, Центр послужил основным толчком для создания в дальнейшем образовательного учреждения в системе среднего профессионального образования.  
4 апреля 2005 год - Департаментом образования и науки Краснодарского края был подписано свидетельство о государственной регистрации некоммерческой организации Армавирского колледжа управления и социально-информационных технологий.  Колледж с первых дней предлагал самые востребованные специальности, которые до сих пор пользуются большой популярностью среди выпускников школ г. Армавира и близлежащих районов. Внедрение инновационных программ обучения способствовало более качественной подготовки студентов. Впервые колледж среди учебных заведений города внедрил систему социального партнерства, среди которых были организации «СЭД», «Югпродсервис», и др.
Сегодня образовательный процесс обеспечивают около 50 преподавателей, многие из которых практики, работающие на ведущих предприятиях города, юристы, адвокаты, экономисты, доктора и кандидаты наук. Колледж обладает достаточной инфраструктурой, современными учебными аудиториями. Занятия ведутся  с применением мультимедийных технологий обучения, в компьютерных классах последнего поколения. Внедрены формы электронного обучения студентов, разрабатываются электронные учебники для дистанционного обучения студентов.   Все это позволяет подготовить студента на высоком методическом уровне.
Преподаватели нашего колледжа ставят перед собой цель не только подготовить первоклассного специалиста, но и воспитать в каждом студенте важнейшие личностные качества, максимально раскрыть их научный потенциал. На протяжении многих лет сложилось тесное сотрудничество между колледжем и АГПУ.
История колледжа – это не только его прошлое, но и будущее. Сегодня, сохраняя традиции, колледж держит направление на обновление, модернизацию принципов обучения. За годы существования у колледжа сложились свои традиции. И главная из них — создание особой атмосферы в стенах учебного заведения. И преподаватели, и студенты называют АКУСИТ «колледжем счастья», где можно получить не только отличное профессиональное образование. АКУСИТ - это дом, наполненный любовью, дружбой, искренним взаимопониманием, где в трудную минуту всегда поддержат, помогут, не оставят без доброго слова. Ведь именно так поступают люди, которые по-настоящему дороги друг другу, и именно так живут в большом коллективе колледжа.
